

Ижевск-Сорокино-Сургут



Мой папа приехал в город Сургут 20 лет назад, сразу после окончания железнодорожного училища. На его малой родине, деревне Сорокино Тюменской области, работы по его специальности не нашлось. Мама приехала из города Ижевск Удмурдской республики на заработки, как и большинство. Здесь в 2010 году они и познакомились. Я люблю мою малую родину – Сургут. Здесь друзья, школа, красивая и богатая природа. Здесь мой дом. Не забываем мы и родину родителей. Там живут мои бабушки и дедушки, поэтому меня тенет туда. У них тепло и очень красивая природа.

Арсений Салиманов, 4 Б

Таджикистан, Анзоб – Сургут

Я люблю свою родину, село Анзоб, которое расположено на северо-западе Таджикистана. Там у нас остался дом, мои дедушка и бабушка. Возле нашего дома недалеко море. Люди у нас занимаются земледелием, выращивают абрикосы, вишню. Дома я любила гулять по полю. У нас нет больших магазинов, поэтому жители за покупками обычно едут в Душанбе. Когда я приехала в Сургут, он мне очень понравился. Мы живём здесь в красивом месте возле леса. Моей сестре очень понравилась черника, которая растёт неподалёку.



Дурджона Бободжонова, 6 Ж

Таджикистан, Вахдат – Сургут



Вахдат – это город, где я родился. Наш город похож на цветущий сад. Груши, яблоки, персики – в избытке. Много растёт арбузов и тыкв. Там живёт моя бабушка, к которой я приезжал на каникулы. Учился же я в Душанбе. Когда-то папа решил уехать на заработки в Россию, в Сургут. Спустя год, приехали и мы. К тому времени папа в Сургуте построил дом, где сейчас живём всей семьёй. В новой школе у меня появились хорошие друзья. Один из них Даврас, с которым играем на перемене. Мои любимые уроки – это математика и литература. Я очень хочу хорошо выучить русский язык. Сургут – красивый город, и мне здесь нравится.

Рамазон Валиев, 6 Ж



Весенний букет из песен, танцев, стихов подарили ученики школы уважаемым педагогам, сотрудникам школы в честь прекрасного, романтического и по-весеннему нежного 8 Марта! (подробности на стр. 2)



Поздравили



Весенний букет из песен, стихов, танцев – подарок учеников школы уважаемым педагогам, всем сотрудницам школы в канун Международного женского дня 8 марта. Добрые пожелания любви, счастья, мира и успехов прозвучали на концерте от директора школы **Любови Алексеевны Постниковой** и заместителя председателя региональной общественной организации ХМАО-Югры «Таджикская диаспора» **Шухратджона Ахмадзода**. В исполнении школьного хора звучали песни «Счастье тебе, земля моя» и «Пусть всегда будет солнце». Мальчики из шестых классов прочитали стихи Александра Сергеевича Пушкина и Сергея Владимировича Михалкова. Настоящим открытием праздника стало зажигательное выступление мальчиков с песней «Крутые пацаны» и удивительная магия танца «Утро в горах» девичьей группы «Диско данс». Инсценированное исполнение **Валерии Вахитовой** из 2 Д и **Артёма Борисова** из 8 Г песни «Семечки» вызвало добрые улыбки всех без исключения дам. Спасибо участникам концерта за искренность и хорошее настроение!

Порадовались сюрпризу с изюминкой

Сюрпризы любят все, особенно приятные. Вот и в библиотеке школы прошла необычная книжная выставка - сюрприз «Кот в мешке», где книга для чтения выбиралась нашими читателями вслепую. Все книги были обернуты бумагой ученицами 8 А класса, на каждую поместили подсказку с цитатой из книги. Наши читатели признаются, что выбранная книга очень понравилась, хотя на полке не обратили бы на нее внимание. Среди авторов – Эдуард Успенский, Николай Носов, Юрий Коваль, Ирина Пивоварова и не только. Думаю, что выставка – сюрприз - это хороший подарок нашим читателям к Международному дню родного языка.

Оксана Худоерко, педагог-библиотекарь



Взяли победу

Санира Махмудова из 6 Е класса стала первой на региональном конкурсе «Лучший по предмету физическая культура» среди учащихся с ЗРП 5-6 классов. Соревнования проходили в сургутском педагогическом университете. Наша команда приняла активное участие. Поздравляем победительницу!

Наталья Иосифовна Бардакова, учитель физической культуры

Погрузились в английский

В рамках декады английского языка на параллели 8-х классов прошла викторина, посвященная творчеству писателя и журналиста, автора романов о супершпионе Джеймсе Бонде - Яне Флеминге. Ученики участвовали в викторине, выполняли необычные задания, напоминавшие загадочные шпионские игры.

Оксана Мельникова, учитель английского языка



А, ну-ка, девочки!



залось, непросто. Жюри оценило находчивость и командную поддержку участниц. В канун праздника, хоть и были победители, но праздничное настроение и дружба дороже всяких наград. Изюминкой встречи стал музыкальный подарок от ученицы 6 В класса **Самиры Хазиевой**. Она сыграла на гитаре. Девочки приветствовали и другого участника. **Амин Кишев** исполнил стихи **Александра Сергеевича Пушкина** «Ты и Вы». Всем участникам такой формат встречи понравился, и мне тоже!

Садиг Аббасов, 6 В

Накануне 8 марта наша команда школы коммуникаций провела праздничную эстафету в честь международного женского дня.

Я, ведущий мероприятия, **Садиг Аббасов**, спешу поделиться впечатлениями. Итак, участницами стали команды шестиклассниц. В состав жюри вошли – **Амин Кишев** из 6 А, **Михаил Клименко** и **Глеб Братских** их 6 Г. Конкурсы назывались такими словами, о которых мечтает любая девочка: «Вы такие сообразительные», «Вы такие модные», «Вы такие хозяйственные», «Вы такие рассудительные», «Вы такие воспитанные». Девочки отгадывали загадки, составляли меню, придумывали образ на школьный праздник и даже решали, как не поссориться с подругой, если она не права. Особенно всем понравился конкурс по этикету. Девочкам выдали набор предметов для чайной церемонии, они должны были расставить всё согласно этикету. Это, ока-





Подготовка сюрприза для мамы

Мама

Красивая, заботливая.
Утешит, сготовит, уберёт.
Моя самая любимая.
Мама – это счастье.

Коля Ильиных, 5 В

Мама

Внимательная, обаятельная.
Любит, помогает, кормит.
Мама – это мой самый заботливый человек.
Мама – это любовь.

Рома Заздравных, 5 В

Этому меня научила МАМА



Макар Чернышов, 1 Е: - Мама научила меня делать очень вкусные бутерброды с сыром.

Мадина Черкасова, 1 Е: - Мою маму зовут Кристина. Она научила меня делать дела по дому. Мама всегда помогает мне в учёбе. Мне нравится делать уроки с мамой.

Мама

Смелая, добрая, ласковая.
Играет, убирает, помогает.
Мамина любовь не знает границ.

Мама – это жизнь.

Илья Шкутин, 5 В



Поздравления для мамы готовы

Мама.

Заботливая, хорошая, умная.
Готовит, убирает, учит.
Мама всё может.

Мама – жизненное солнце.

Антон Андреев, 5 В



По душам о важном

Обсудить важные понятия в жизни любого человека – язык, дружба, труд - собрались ученики школы вместе с авторитетной личностью – имамом соборной мечети города Сургут ХМАО-Югры **Рустамом хазратом.**

Большинство ребят – из семей мигрантов, недавно прибывших в наш город. При виде большого гостя многие притихли, уважительно слушая каждое слово. **Рустам хазрат** сумел снять напряжение, когда стал расспрашивать, откуда прибыли ребята, делаясь своими воспоминаниями о детстве, Киргизии, где он учился в школе. Зашла речь о языке – главной ценности любого человека. Непросто влиться в учебный процесс, когда не знаешь русский язык. Имам отметил, что мы живём в многонациональной стране, где все народы живут в мире. Язык объединяет всех. Поэтому изучать его необходимо, хоть это и непросто. Знание русского языка поможет успешно учиться в школе. Ученик 6 Ж класса **Хусен Шарипов** рассказал, как они с одноклассниками принимали участие в проекте «Наш город» - учились общаться на русском языке, узнавали историю города, создавая крепость старого Сургута из спичек и пластилина. В творческом проекте собрались русскоговорящие ученики и те, кто недавно приехал в Россию из Таджикистана. Найти общий язык было легко, когда занимались интересным делом. Имам поблагодарил учителей школы за то, что помогают детям освоиться в новых условиях. Обратился к ребятам о необходимости быть благодарными учителям за внимание, помнить учителей, «быть верными добру». **Нурмухаммад Нишонов** из 6 Ж заметил, как непросто ему было в начале, но сейчас очень активно работает на уроке, почти всё понимает. Ребята поговорили и о школьных друзьях, которые появились благодаря языку, поразмышляли о проявлениях дружбы – поддержка, доверие, честность, уважение, общие



интересы. **Рустам хазрат** отметил, что ислам – религия мира, что важно для каждого верующего. Поговорили и о правилах школьной жизни, просмотрев школьное видео «Правила

Непослушания», снятое по мотивам произведения **Григория Остера**. **Рустам хазрат** поделился, что в школе ему нравилась математика и физкультура. Пояснил, что учёба – это труд, нужно учиться преодолевать трудности, иногда просто заставляя себя учиться. Поделилась своим опытом ученица 8 А класса **Шарифа Зубайдова**. Семь лет назад она с родителями приехала в Сургут, плохо зная русский язык. Сейчас она отличница. Говорила, как много занимается уроками дополнительно, слушает всегда учителей, хочет стать врачом. Ребята слушали внимательно. А когда показали ролик, где вновь прибывшие ученики коллективно читают стихотворение **Александра Сергеевича Пушкина** «Зимнее утро», некоторые заулыбались. Съёмки были осенью, когда многие ещё неуверенно произносили русскую речь. Сейчас участники коллективного чтения свободнее владеют языком. Завершился разговор словом имама. **Рустам хазрат** обратился к ученикам со словами: «Мы верующие люди. А верующий человек – трудолюбивый человек. Когда мы будем трудиться – всевышний нам поможет». Мероприятие проходило в рамках школьного проекта «Караван дружбы», направленного на гармонизацию межэтнических отношений и популяризацию русского языка.

Никита Сорокин, 8 А

Отличница

Каждый день она приходит в школу с хорошим настроением и желанием получать только хорошие оценки. О том, как моя одноклассница **Шарифа Зубайдова** вот уже пять с половиной лет удерживает планку отличницы, читайте в интервью.



Шарифа Зубайдова - наша отличница

- По всем предметам успеваю на пятерки довольно сложно. Как тебе удается быть технарем и гуманитарием одновременно?

- Я уделяю больше времени тем урокам, по которым у меня возникают трудности, а чтобы

развивать свои способности по всем предметам, я тренировалась с самого детства.

- О какой профессии задумываешься?

- Хочу стать хирургом, это мечта с самого детства. Я готова ко всем сложностям профессии, а к экзаменам по биологии, химии и физика готовлюсь уже сейчас.

- Используешь ресурсы интернета для самообразования, знакома ли с онлайн школами?

- Сейчас изучаю иностранные языки с помощью интернета. Благодаря различным видеороликам, научилась играть в пионербол.

- опиши свою подругу.

- Умная, добрая, всегда придёт на помощь и поднимет настроение. Мою подругу зовут Алсу, мы из одного класса и дружим уже два года.

- Какие книги читаешь, есть ли у тебя произведения, которые заставили переосмыслить какие-то взгляды?

- Из-за того, что учусь во вторую смену, свободного времени почти нет. Успеваю читать только школьную программу, нахожу время послушать хип-хоп музыку.

- Все ли могут стать отличниками?

- Это зависит от самого человека. Если он будет упорно и старательно идти к этой цели, то у него все получится.

- Спасибо за интервью.



Интервьюер Никита Сорокин

Никита Сорокин, 8 А

развивать свои способности по всем предметам, я тренировалась с самого детства.

- К отличникам часто обращаются одноклассники за помощью. Как ты к этому относишься?

- К взаимопомощи отношусь нормально, но помогаю только тем, кто работает на уроке. Если человек бездельничает, то я ему откажу.

- Кому ты обязана тем, что хорошо учишься?

- Моим родителям, они никогда не осудят меня за неудовлетворительную оценку. Но к тому, чтобы стать отличницей, я шла сама, потому что мне это нравится.

- За что бы ты поблагодарила своих учителей?

- Я благодарна всем педагогам за их профессионализм.

- Какая пятерка тебе запомнилась больше всего?

- Это первые пятерки по русскому языку. По приезду из Таджикистана мне трудно дался новый язык, но я справилась.

- Если бы тебе предоставили возможность провести научную лекцию среди параллели восьмых классов, о чем бы рассказала?

- Я бы подготовила интересную презентацию о том, как развивать память, потому что мне нра-

Быть личностью

Наши восьмиклассники находятся на таком этапе жизненного пути, когда задаются непростыми вопросами о жизни, о себе, об отношении к событиям. Эти размышления характерны для развивающейся личности. Быть личностью – значит сознательно относиться к жизни. А что ещё? Восьмиклассники предположили.

Ярис Магзумов, 8 А: - Мне кажется, что в личности главное – это душа доброго, хорошего человека. Есть поговорка: «По обёртке – конфету не судят». Так и о личности не стоит судить по внешности, одежде. Главное, чтобы человек был хороший.



Алсу Кашапова, 8 А: - Какой будет личность, зависит от окружения человека, его образа жизни. Стать личностью со своими принципами, взглядами на жизнь – непросто, надо многое пережить, понять. Каждый из нас индивидуален, особая личность.

Елизавета Воржева, 8А: - Личность человека раскрывается в его характере, мыслях, взглядах на жизнь. Каждый из нас личность, даже самый маленький человек. Формируется личность в течении всей жизни.

Курбонали Негматов, 8 А: - Настоящая личность – это человек с чистой душой, не лицемер.

Алина Киселёва, 8 Г: - Я считаю, что личность – это человек, который имеет свою цель, стремится к ней, имеет своё мнение. Этот человек обладает силой воли, ответственный и умеет контролировать своё поведение. Эти люди, как правило, позитивные, творческие. Таким человеком я считаю свою одноклассницу Джамелию. Она целеустремлённая, ответственная, имеет своё мнение, умеет его отстаивать.

Артём Борисов, 8 Г: - Каждому человеку нравятся разные личности. Мне по душе добрые, простые люди. Если у человека добрая душа, он открыт миру, конечно, его можно считать личностью. Но не всегда можно остаться личностью. Если поведёшься с плохой компанией, то можно потерять себя.

Софья Динеева, 8 В: - Личностью можно назвать человека, у которого есть свои таланты, своя точка зрения, он не зависит от чужого мнения. Личность понимает, что никакие действия не проходят бесследно, и за свои поступки нужно отвечать.

Даниил Косой, 8 А: - Личность – это такой человек, который не подчиняется чужому мнению, не поддаётся на провокации, подстрекательства. Не всех людей можно назвать таковыми. Не каждый способен отстаивать свою точку зрения, придерживаться твёрдых убеждений. Один мой родственник подходит под описание настоящей личности.